

Всеноардное обсуждение вопроса о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Замечательные перспективы

Начало нынешнего года насыщено событиями огромной важности. Всесоюзное совещание хлопкоробов подвело итоги проделанной работы и всесторонне обсудило итоги дальнего подъема хлопководства. Постановление Февральского Пленума ЦК КПСС открывает пути дальнего развития колхозного строя. Колхозники единодушно одобряют мероприятия Коммунистической партии по реорганизации машинно-тракторных станций и продаже сельскохозяйственной техники колхозам.

Наш колхоз из года в год выполняет государственные задания по сдаче хлопка и другой сельскохозяйственной продукции государству. Экономика колхоза уверенно идет в гору. Средства для покупки техники нас достаточно. Думаем купит 35 пахотных и пропашных тракторов и соответствующее количество пристенных и павесных орудий.

В печати уже высказывались различные предложения по поводу организации работы приобретаемого колхозами тракторного парка. Наш актив обсудил этот вопрос, нашел целесообразным иметь одну тракторную бригаду во главе с заместителем председателя колхоза по механизации. Сосредоточение техники в одних руках позволит лучше манипулировать машинами.

Пля организации учета тракторных работ правление колхоза считает целесообразным иметь специального табельщика; технический надзор за машинами будет осуществлять инженер.

Уже сейчас проявляется забота о том, чтобы обеспечить хорошую сохранность приобретаемой техники. Ассигновано 500 тысяч рублей на строительство наставки для тракторов и сельскохозяйственных машин. Будет сооружена мастерская. Одна грузовая автомашина передается под передвижную мастерскую.

В колхоз передают 50 механизаторов из МТС. Все они выходцы из нашего колхоза, знают местные условия и в содружестве со всеми колхозниками стремятся вырастить в этом году высокий урожай хлопка.

Сейчас в колхозе работают две группы по изучению тракторов и сельскохозяйственных машин, в которых обучается более 60 колхозников.

В ходе обсуждения тезисов докладов Н. С. Хрущева некоторые товарищи предлагали создать районные, а также областные межколхозные советы. Мы считаем, что на современном уровне развития колхозов такие советы излишни. Надо, чтобы район партии и райисполком более квалифицированно руководили колхозами производством.

Колхозники нашей сельхозартели в этом году борются за 40 центнеров хлопка на каждом из 1000 гектаров посевных площадей — на 3,6 центнера с тектара больше, чем в прошлом году. 500 гектаров в этом году мы посем квадратно-гнездовым способом с морской проволокой. На осталой площади будет произведено рядовой сев с последующей механизированной бактериацией.

Махмидат КАРИМОВА.
Председатель колхоза «Сталинград», Наманганского района, участница Всесоюзного совещания хлопкоробов.

О механизации работ в животноводстве

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС в республике проделана большая работа по механизации трудоемких работ в животноводстве. Достаточно сказать, что в 1957 году электростригальными агрегатами отрижено 65,2 процента общего поголовья мелкого рогатого скота в колхозах и 85 процентов в совхозах. Механизирован и ряд других процессов.

Однако это — начало большой работы, которую предстоит провести. Многое еще надо сделать для механизации трудоемких процессов в животноводстве и особенно в освоении пастбищ, уборке сена и работ на фермах.

Важную роль в освоении и обводнении пустынных пастбищ призван сыграть Пастбищно-мелiorативный трест. В прошлом году он был передан Министерству водного хозяйства УзССР. Я считаю, что для лучшего использования возможностей треста необходимо возвратить его в систему Министерства сельского хозяйства республики. Имеющуюся в распоряжении треста технику следует передать ремонто-техническим станциям, находящимся в зоне крупных пастбищных массивов. В таком случае ремонто-технические станции животноводческих и особенно крупных каракулеводческих районов будут укреплены техникой, станкооборудованием, автотранспор-

том и главным образом кадрами специалистов: РТС смогут создать мощные пастбищно-мелiorативные отряды.

Бажным вопросом является использование сеноуборочной техники. Нам кажется, что надо уже сейчас — до реорганизации МТС — привести пересортирование сеноуборочной техники между районами, имеющими сеноносные уголья (например, в Самаркандской области — Кульгусунский, Бахмальский, Хатырчинский, Майджалик и другие), из которых сеноуборочные массы в Кашика-Ларинской области — Чирчикинский массив, в Ташкентской — Келесский и т. д.).

Ремонтно-технические станции районов, где будет сосредоточено сеноуборочная техника, могут производить работы и на землях госфонда и на запредельных сеноносных угодьях.

Мы считаем, что при таких ремонтно-технических станциях надо иметь сеноносные отряды, оснащенные мощной техникой, обеспечивающей комплексную механизацию сеноуборки (кошение, сгребание, складывание, скирдование и прессование).

В каждом отдельном случае ремонтно-техническая станция будет иметь возможность правильно организовать кошение и уборку сена тракторными машинами.

С. МИРЕЦКИЙ.
Зав. сектором животноводства сельхозотдела ЦК КП Узбекистана.

Освоить под хлопчатник 50 тысяч гектаров земель

Но во многих колхозах и совхозах республики медленно идет подготовка к севу на целинных пелорозовых землях. В Ташкентской области ирригационно-мелiorативная сеть подготовлена меньше чем на половину площадей, намеченных к освоению. Плохо обстоит дело здесь и с планировкой. На землях Центральной Ферганы очень слабо подвигается строительство мелкой дренажной и оросительной сети. Например, на Сох-Исфаринском и Северо-Багдадском массивах из-за этого не обеспечено еще водой 923 гектара.

Плохо используются механизмы на планировке вновь осваиваемых земель в Карка-Калпакии и Хорезмской области.

Расширение посевных площадей должно идти не только за счет освоения новых крупных массивов,

СЕЛЬКОРОВСКИЕ ПОСТЫ СООБЩАЮТ

К севу готовятся медленно

Хлопкоробы и механизаторы совхозов Куйбышевского района Каракалпакской АССР, горячо одобряют обязательства, принятые участниками Всесоюзного совещания хлопкоробов, поставлены перед собой задачу — получить в нынешнем году с каждого гектара из 7 тысяч по 21 центнера хлопка.

Однако район партии, райисполком, директора совхозов «Халкабад», «Халкабад» и имени Куйбышева не принимают энергичных мер к быстрейшему завершению предстоящих работ. Достаточно сказать, что почти с 2 тысяч гектаров не убрали газа-паша, плохо заготовляются и вывозятся на поля местные удобрения. Полная норма удобрений внесена менее чем на половину площади. Вспахано около половины площадей. Еще хуже

组织ованы промывные поливы. По району полго всего 518 гектаров и то только один раз.

В отделении имени Жданова совхоза «Халкабад», где управляемым Арызханом, на полях не видно работающих людей. Газа-паша здесь убрана только с 326 гектаров из 810; вспахано 97 гектаров, а планировка сделана всего на 30 гектарах. Очень плохо обстоит дело с промывками.

Иrrигационная сеть не очищена, делка чистой только начата, поэтому вода из магистральных каналов идет на сброс.

Значение промывных поливов недоценивается и дирекция совхоза «Халкабад». Из 33 насосов отремонтировано 19, а работают всего... 5. В отделении имени Сталина из 6 отремонтированных насосов не используется ни один.

ПИСЬМА О ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ

Высокая активность слушателей

Кружок по изучению истории КПСС при партпрогрессии Каршинского училища механизации создан в декабре прошлого года. Большинство слушателей — преподаватели и мастера производственного обучения. Руководит кружком пропагандист т. Джаббарходжаев.

Большое внимание уделяется междудоминированию. Заготовлено 15.200 тонн навоза. Заканчивается ремонт яи для замочки семян, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Завершено комплектование полеводческих бригад.

Большое внимание уделяется развитию и других отраслей. У нас 110 гектаров садов, гранатников и виноградников. Этой весной за счет освоения адырных земель заложены еще 20 гектаров новых садов. Для орошения новых садов колхоз строит пять насосных установок.

На прошлый год на капитальное строительство было израсходовано более 2 миллионов рублей. Сооружены здания средней школы, столовой, чайханы, радиоузла, баня, несколько животноводческих помещений, четырехэтажный жилой дом.

В нынешнем году будут построены клуб, летний кинотеатр, школа-интернат, 50 жилых домов и другие на сумму более 2 миллионов рублей.

За последние годы наш колхоз добился значительных успехов во всех отраслях общественного производства. Постановление Февральского Пленума ЦК КПСС открывает новые замечательные перспективы дальнейшего роста.

Слушатели проявляют высокую активность на занятиях. Живое участие в собеседованиях принимают коммунисты т. Хакимов, Султанов, Гулиев, беспартийные слушатели т. Хайруллин и Сулейманов. Эти товарищи всегда стараются глубоко разобраться в содержании темы.

Пропагандист т. Джаббарходжаев приучает слушателей к обстоятельному обсуждению всех вопросов, добивается глубокого и всестороннего усвоения учебной программы. Бы

туально неточность в формулировке или поверхность освещает вопрос, пропагандист же обращает внимание на недостатки. Большинство слушателей и преподаватели в деловой, творческой обстановке.

Нельзя сказать, что все слушатели промышленности Ташкентского экономического административного района относятся к учебе. Наблюдаются случаи поверхности, беглого знакомства с материалами со стороны отдельных товарищей. И правильно поступает пропагандист, повышая требовательность к ним.

Досадно, что на страницах нашей газеты «За кадры» не являются заметки об организации политической учебы. Выступления на страницах газеты помогли нам устранить имеющиеся недостатки. Партийная организация мало занимается собеседованием.

Сейчас в кружке идет обмен мнениями о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. По этому вопросу проводится специальное собеседование.

Слушатели проявляют высокую активность на занятиях. Живое участие в собеседованиях принимают коммунисты т. Хакимов, Султанов, Гулиев, беспартийные слушатели т. Хайруллин и Сулейманов. Эти товарищи всегда стараются глубоко разобраться в содержании темы.

Пропагандист т. Джаббарходжаев приучает слушателей к обстоятельному обсуждению всех вопросов, добывается глубокого и всестороннего усвоения учебной программы. Бы

также слушатель допускает ка

н. ГОРБАНЕНКО.

Ближе к жизни

Партийная организация Ферганского текстильного комбината имени Дауринского уделяет большое внимание политическому образованию кадров. В кружках по изучению истории КПСС, экономики промышленных предприятий, текущей политики, в политической пропаганде занимаются сотни слушателей — коммунистов и беспартийных. Многие товарищи учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма.

В нынешнем году в системе партийного просвещения наряду с основной учебной программой изучается ряд актуальных тем — материалы юбилейной сессии Верховного Совета СССР, дебаркского и февральского Пленумов ЦК КПСС. Это заметно повысило интерес к занятиям, активность слушателей на собеседованиях.

Содержательно проходит учеба в кружке текущей политики, которым руководит сменный мастер Евдокия Федоровна Кончега. Занятия отличаются живой связью с конкретными задачами. И не случайно многие слушатели кружка заметно повысили свою производственную подготовку. Кружковые т. Мастеров, Челебиев, Филатова и другие стали передовиками, новаторами производства.

Недавно в кружке изучалась очередная тема: «План развития народного хозяйства СССР на 1958 год». Теоретические вопросы рассматривались в тесной связи с практикой хозяйственного и культурного строительства. Пропагандист и слушатели использовали интересные примеры из практики кружков, которые заметно повысили уровень политической активности слушателей на занятиях.

Партийная организация стремится неустанно повышать уровень марксистско-ленинского воспитания кадров, активизировать интерес к занятиям, в частности рост производственной деятельности.

Партийная организация стремится неустанно повышать уровень марксистско-ленинского воспитания кадров, активизировать интерес к занятиям, в частности рост производственной деятельности.

В. ФЕОКТИСТОВ.

Заведующий кабинетом политического просвещения партпрогрессии Ферганского текстильного комбината.

Повышать уровень занятости на занятиях пытаются и другие методы.

В. ФЕОКТИСТОВ.

Заведующий кабинетом политического просвещения партпрогрессии Ферганского текстильного комбината.

Повышать уровень занятости на занятиях пытаются и другие методы.

В. ФЕОКТИСТОВ.

Заведующий кабинетом политического просвещения партпрогрессии Ферганского текстильного комбината.

Повышать уровень занятости на занятиях пытаются и другие методы.

В. ФЕОКТИСТОВ.

Заведующий кабинетом политического просвещения партпрогрессии Ферганского текстильного комбината.

Повышать уровень занятости на занятиях пытаются и другие методы.

В. ФЕОКТИСТОВ.

Заведующий кабинетом политического просвещения партпрогрессии Ферганского текстильного комбината.

Повышать уровень занятости на занятиях пытаются и другие методы.

В. ФЕОКТИСТОВ.

Заведующий кабинетом политического просвещения партпрогрессии Ферганского текстильного комбината.

Повышать уровень занятости на занятиях пытаются и другие методы.

В. ФЕОКТИСТОВ.

Заведующий кабинетом политического просвещения партпрогрессии Ферганского текстильного комбината.

Повышать уровень занятости на занятиях пытаются и другие методы.

В. ФЕОКТИСТОВ.

Заведующий кабинетом политического просвещения партпрогрессии Ферганского текстильного комбината.

Повышать уровень занятости на занятиях пытаются и другие методы.

В. ФЕОКТИСТОВ.

Заведующий кабинетом политического просвещения партпрогрессии Ферганского текстильного комбината.

Повышать уровень занятости на занятиях пытаются и другие методы.

В. ФЕОКТИС

